

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ КОСМОНАВТОВ НА КАЗАХСТАНСКОЙ МАГНИТКЕ

В летопись Казахстанской Магнитки много запоминающихся страниц. Но дружба с космонавтами самая памятная, самая волнующая. Началась она пять лет тому назад. 18 июня 1970 года в гости к строителям и монтажникам Темиртау приехал прославленный космонавт Алексей Станиславович Елисеев. А его заочное знакомство с нашей Магниткой состоялось еще в октябре 1969 года, когда корабль приземлялся на карагандинской земле.

В тот солнечный июньский день на многолюдном митинге известный вожак комсомольско-молодежной бригады Михаил Муха обратился к Елисееву с просьбой дать согласие быть зачисленным в его коллектив. Космонавт с радостью принял предложение, но предупредил, что теперь им придется отработывать и за него норму.

—Мы и сейчас выполняем по полторы нормы, а за вас обещаем две, — заверил Муха.

В апреле 1971 года экипаж «Союза-10» в составе В. Шаталова, А. Елисеева и Н. Рукавишника нес очередную кос-

мическую вахту. В честь этого полета бригада М. Мухи на земной вахте вдвое перекрывала сменный задание.

Февраль 1975 года. Монтажные и строители Темиртау с неослабным вниманием следили в те дни за космическим полетом экипажа орбитальной научной станции «Салют-4», на борту которой находились Алексей Губарев и Георгий Гречко. В космос в их адрес от имени тружеников пускового агродомового комплекса была послана телеграмма, подписанная восьмью лучшими бригадами Казахстанской Магнитки, в том числе М. Мухой. «Мы восхищаемся вашим мужеством и мастерством и стремимся на каждом рабочем месте действовать так же самоотверженно, с полной отдачей сил», — говорилось в телеграмме. — Все мы чувствуем причастность к вашей работе, потому что космическая вахта всегда неразрывно связана с вахтой земной, всегда начинается на Земле — в наших рабочих буднях. И эта причастность придает нам особое чувство ответственности и гордости за свой труд — труд строителей, создателей.

Многое хотелось передать космонавтам. Но о главных делах строители все же поведали через сверхдальний космический мост связи. В частности о том, что на пусковых объектах ударно трудятся 56 комсомольско-молодежных бригад, 16 из которых досрочно завершили задание девятой пятилетки. Семь лучших молодых строителей удостоены высокой чести — сфотографироваться у Знамени Победы в Москве.

В честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне на сооружении второй аглофабрики и четвертой домны развернулось боевое соревнование за приз имени Героя Советского Союза, карагандинца Нурхена Абдирова. За успехи в труде бригаде С. Курдюковского вручен побывавший в космосе вымпел ЦК ВЛКСМ с изображением портрета Ю. А. Гагарина.

От имени коллектива Всесоюзной ударной комсомольской стройки космонавтам послали приглашение посетить Казахстанскую Магнитку.

А. Губарев и Г. Гречко ответили из космоса: «С большой радостью узнали о ва-

ших замечательных трудовых делах и высоких обязательствах по вводу доменной печи номер четыре в аглофабрики номер два, — писали они. — Желаем вам успешно осуществить эту задачу. Своевременный пуск этих объектов будет достойным подарком 30-летию Победы. Уверены, что ваш ударный труд станет весомым вкладом в славные дела комсомола, работающего под девизом «Пятилетке — победный финиш, все для трудовой победы».

8 февраля состоялся митинг, на котором была зачитана эта телеграмма. В ответ на приветствие из космоса строители Казахстанской Магнитки заверили: «Вахта будет ударной!».

«Ударной!» — подтвердили семь руководителей лучших бригад, обратившихся ко всем строителям стать на пятнадцатидневную вахту в честь Дня космонавтики. Этот ключ подписал и бригадир М. Муха. Все они призвали отметить 12 апреля выполнением двойной нормы за каждого советского космонавта.

А. ЖЕРЕХОВ.